

美国工程机械轮胎需求量 有望超过 2007 年峰值

据美国工程机械轮胎行业协会披露,2012年美国工程机械轮胎出货量有望超过2007年的峰值,如果商品房市场复苏,需求有可能进一步大幅增长。

由于全球特别是金砖四国(巴西、俄罗斯、印度和中国)对大宗商品尤其是钢铁、煤炭、石油等需求增长,矿山用轮胎的前景最为乐观。在美国,矿山用轮胎出货量占工程机械轮胎出货量的10%,但是货值却占工程机械轮胎总货值的51%。2012年美国工程机械轮胎出货量预计至少达到30万套,其中原配轮胎和替换轮胎的比例相当,但在出口的工程机械轮胎中,原配轮胎所占比例略高。

建筑机械用轮胎出货量占工程机械轮胎出货量的75%,但是其货值仅占工程机械轮胎总货值的30%,因为它与有待复苏的房屋建筑业相关,所以需求较为疲软。

混凝土行业用轮胎的需求将取决于道路建设和商品房市场建设的复苏。过去几年,美国在新增工程机械轮胎产能方面投资达数十亿美元。

朱永康

ANRPC 成员国 2012 年天然橡胶产量 将达 1050 万 t

天然橡胶生产国协会(ANRPC)日前发布了2月月度公告《天然橡胶趋势与统计》,2012年ANRPC11个成员国的天然橡胶总产量预计将达到1050万t,比2011年增加20万t。

公告中ANRPC各成员国2011年和2012年的产量数据均从1月起向上修正。ANRPC秘书长Kamarul Baharain Basir表示,全球经济形势发展逐渐有利于天然橡胶市场,如中国和印度出台支持经济增长的政策,两国通货膨胀放缓;天然橡胶供应的季节性短缺;原油价格上涨;日元对天然橡胶生产国货币的汇率回落。

尽管天然橡胶产量有所增长,2012年第1季度天然橡胶总出口量同比将下降3.4%。ANRPC认

为,这是因为中国天然橡胶库存量持续处于高位,预计到2012年3月底中国天然橡胶库存量将由2011年12月底的35.6万t降至25万t。此外,中国产业政策的转变可能拉动天然橡胶出口摆脱低迷状态。

ANRPC成员国包括柬埔寨、中国、印度、印度尼西亚、马来西亚、巴布亚新几内亚、菲律宾、新加坡、斯里兰卡、泰国和越南,其天然橡胶产量占世界天然橡胶产量的93%。

朱永康

德国塑料橡胶机械销售额再创新高

根据德国塑料橡胶机械协会(VDMA)的统计数据,2011年德国塑料橡胶机械行业的销售额达到60亿欧元,刷新了2008年创下的历史最高纪录。其中在德国国内市场的销售额增长18%,出口额增长25%。

VDMA称,塑料橡胶机械出口又回到了经济危机前的水平。虽然对欧元区国家的销售额相对较小,不过仍然增长了15%,2011年新增订单数量在上年较高的水平上再度增长3%,但增长幅度呈逐月下降趋势,2011年第4季度新订单数同比下降,原因在于作为比较基准的上年新订单数较高。德国塑料橡胶机械对美国、中国、俄罗斯、土耳其和韩国的出口增长幅度都高于平均水平,出口额创40多亿欧元的历史新高。

阿枫

2012 年 1 月炭黑进出口数据

据中国海关发布的数据,2012年1月炭黑出口量为4.72万t,同比增长133%;进口量为0.49万t,同比下降29.5%,详见表1。

表 1 2012 年 1 月炭黑进出口数据

项 目	进口	出口
2010 年 1 月数量/t	7000	20242
2011 年 12 月数量/t	9081	47652
2012 年 1 月数量/t	4938	47160
环比增长/%	-45.6	-1.0
同比增长/%	-29.5	133.0

国 谊